

ЗА ОГНЕУПОРЫ

Газета трудового коллектива Боровичского орденов
Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени
комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1992

ПЯТНИЦА

30

ОКТЯБРЯ

№ 44 (4316)

Основана

15 сентября 1928 года

Выходит 1 раз
в неделю

ЗАВОЕВЫВАЕМ РЫНОК

Помните шахтерские забастовки в 1991 году? Результаты этих забастовок сказались сейчас, а исправлять их предстоит в 92—93 годах.

Говоря проще, шахтеры не довели металлургов углем. В результате были выведены из строя многие коксовые батареи.

В связи с этим, с 19 по 23 октября, в Москве проходило координационное совещание представителей коксохимических производств и поставщиков — огнеупорщиков. На совещание собрались делегации всех огнеупорных предприятий России.

Наш комбинат представляли заместитель главного инженера Ю. А. Долгополов и инженер производственного отдела Л. И. Бузова.

Вынесено решение: приступить перекладывать 8 коксовых батарей, которые располагаются по всей территории России: в Караганде, Губахе Пермской области, Кемерово, Челябинске, на Алтае, «ОХМК» и Череповце (2 батареи).

Всего для футеровки требуется порядка 38.000 тонн коксового припаса.

Наше предприятие сегодня завоевывает рынок у металлургов. Поэтому руководство решило взять на себя ответственность и подготовить силами предприятия 19 тысяч тонн продукции.

Сложности будут заключаться в том, что до сих пор по среднему показателю мы производили 7,5 тысяч тонн таких изделий.

Эти цифры вызваны тем, что

продукция эта особо сложная. Пожалуй, самая сложная в огнеупорном производстве.

Например, много заказов на изделия марки ШК-35. Это изделие с допустимой механической прочностью по тиску 200 кгс/см². Значит, выпускать их придется на прессах 4 КФ-200, так как на ручной формовке такой прочности не добиться.

Хотя на этом участке своих сложностей будет достаточно. С большой серьезностью придется отнестись, к примеру, к марке ШК-28.

Здесь надо отметить, что очень разнообразен ассортимент марок. Для Кемеровского предприятия, (а это наш новый заказчик), мы беремся изготовить 180 тонн продукции. А это включает в себя 99 марок.

Большой ответственности требует выполнение заказов для Череповецкого металлургического комбината. Здесь мы будем полностью укомплектовывать 2 коксовые батареи (6 и 11).

Основная нагрузка по выпуску этих сложных заказов выпадет на огнеупорные цехи № 2 и ЦСП и особо ощутимо скажется на РМЦ. Поэтому приступить к этой ответственной работе надо уже в ноябре.

Сегодняшним критерием жизнеспособности предприятия стал принцип: производить не то, что удобно, а то, что необходимо. Для того, чтобы твердо укрепиться на «рынке металлургов», мы должны неутомительно ему следовать.

Информацию подготовила
А. КРИСТАЛОВА.

ВСЕГДА С УЛЫБКОЙ

РАЗГОВАРИВАЛ Алексей Иванович со мной, что называется, «на бегу». На время нашего интервью даже свои краны не выключил. Бегом перепрыгнул через канаву, объявил, что у него сегодня «море работы» и что «сегодня ему — 61...» и заспешил назад.

— В Ваши 60 годов — и бегом? — спросила вслед.

— А что? 61 — это же не 91, — заявил он, направляясь к своему крану. — Вот уже и дедка я, а все равно только бегом.

— Алексей Иванович, а когда на пенсию? — крикнула вдогонку.

— На пенсию? — остановился озадаченный. — Я вообще-то, когда-нибудь помираться собираюсь. А вот на счет пенсии — как-то пока не думал.

Это у него юмор такой. Он вообще всегда улыбается. Есть такие редкие люди, принимают эту жизнь, этот мир с радостью, с улыбкой.

И судьба не то, чтобы легкая, беззаботная. После войны с 16 лет начинается трудовая, физически напряженная жизнь.

После армии три года работы в шахте, на Севере. Надо было встать на ноги, положить надежное начало взрослой жизни. Значит, нужны средства. А рассчитывать можно только на себя. Вот и работал далеко от родного Мошенского района, в Норильске.

В 58-м году вернулся в Боровичи. Сразу устроился на работу. В железнодорожный цех, помощником машиниста. Смекалистый и способный, он уже через пару лет освоил сам грузоподъемный кран. А что это за сложная машина, могут понять, пожалуй, только железнодорожники.

Все грузы, поступающие на комбинат, разгружаются с помощью этих грузоподъемных машин и участков выгрузки сырья. Сложная работа на выгрузке. А Киселева называют специалистом по выгрузке тяжеловесных крупногабаритных грузов. Здесь особенно нужны бо-



льшие навыки. Потому, наверное, к нему в пару становится любой стропальщик.

А еще потому, что за 34 года работы зарекомендовал себя Алексей Иванович бесконфликтным и работоспособным.

Машину свою знает без преувеличения великолепно. Следит за ней очень, хоть и старая она уже, изношена. Поэтому и количество простоев у него минимально.

Помимо своего крана освоил Киселев еще две профессии. Необходимость возникнет — заменит любого стропальщика. Как самый опытный — молодежь обучит, знаниями поделится.

И всегда с улыбкой, всегда с юмором. Возраст у него такой: всего — 61.

А. КРИСТАЛОВА.

На снимке: Алексей Иванович Киселев.

Фото А. Котова.

ГОТОВИМСЯ К ПРИВАТИЗАЦИИ

ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ ТРУДЯЩИХСЯ

В редакцию поступил ряд вопросов по поводу акционирования комбината. Публикуем ответы на них, подготовленные работниками отдела приватизации.

— Можно ли объединять личные приватизационные счета родственников (отец, мать, сын, дочь), работающих в системе комбината?

— Положением о приватизационном фонде, утвержденном конференцией трудового коллектива, объединение личных приватизационных счетов не предусмотрено.

— Включается ли при расчете размера личного приватизационного счета заработная плата работника, заработанная при работе на комбинате по внутреннему совместительству?

— Включается.

— Будет ли применяться понижающий коэффициент к заработной плате работников, принятых на работу после 1 января 1992 года, установленные следующие коэффициенты и заработной плате при расчете приватизационного фонда:

для лиц, принятых на работу до 1.04.92 — 1,

принятых на работу в период с 1.04.92 до 1.07.92 — 0,75,

принятых на работу в период с 1.07.92 по 1.10.92 — 0,5,

принятых на работу в период с 1.10.92 по 31.12.92 — 0,25.

— Будет ли корректироваться дополнительно заработок работника в зависимости от времени предоставленного отпуска в течение 1992 года?

— Отпускное пособие за предоставленный отпуск в 1992 году входит в суммарный заработок для расчета размера личного приватизационного счета работника.

— Будет ли увеличена сумма приватизационного фонда комбината за счет остатков свободной прибыли за III квартал т. г.?

— По данному вопросу решение руководства комбината по согласованию с СТК будет принято отдельно.

— Если в течение 1992 года работник увольняется с комбината по собственному желанию, а затем поступает на работу в другое подразделение комбината, то как будет рассчитываться общая сумма заработка для определения размера личного приватизационного счета?

— В данном случае размер

личного приватизационного фонда будет определяться из суммы заработка по последнему месту работы. Заработок по месту первой работы в расчет приниматься не будет.

— Какую заявку на акции может сделать работник, поступивший на комбинат после 1 октября 1992 года?

— Если работник поступил на работу до 1 числа месяца начала закрытой подписки, то он может сделать заявку на приобретение акций, исходя из своих личных финансовых возможностей.

— Что влияет на размер личного приватизационного фонда?

— Он определяется по суммарному заработку за фактически отработанное время в 1992 году, скорректированному на коэффициент, учитывающий стаж работы на комбинате. В суммарный заработок не включаются оплата отпуска будущего периода, пособие по временной нетрудоспособности, премии к юбилейным датам, различные пособия и компенсации.

— Что такое привилегированная акция?

— Привилегированная акция в отличие от обыкновенной не имеет права голоса, т. е. ала-

делец данной акции не имеет права принимать участие в голосовании при решении вопросов, касающихся жизни и деятельности акционерного общества. Выплата дивидендов по таким акциям производится по указанным в них размерам, независимо от полученной акционерным обществом прибыли, в соответствующем году. В случаях, когда размер дивидендов, выплачиваемых акционерам по обыкновенным акциям, превышает размер выплат, причитающихся по привилегированным акциям, держателям этих акций производится доплата до размера дивидендов, выплачиваемых по обыкновенным акциям.

Все акции, которые должен выкупить трудовой коллектив комбината (51% от уставного капитала), будут голосующими обыкновенными акциями. В соответствии с планом приватизации комбината 49% акций, которые будут принадлежать до их выкупа на рынке ценных бумаг, распределяются следующим образом: 10% уставного капитала направляется в ФАРП (фонд акционирования работников предприятия), 10% уставного капитала будут обыкновенными голосующими акциями, 29% уставного капита-

ла будут акции неголосующие привилегированные. При продаже привилегированной акции акционеру она автоматически конвертируется в обыкновенную.

— Будет ли возвращаться покупателю акции неиспользованная часть приватизационного чека?

— На данный вопрос разъяснений со стороны Госкомимущества и Правительства РФ пока нет.

— При выкупе акций комбината обязательно ли часть оплаты производить приватизационными чеками?

— Приватизационными чеками оплачиваются до 50% платежа за выделенные по результатам закрытой подписки акции. Это может быть 10, 20, 40%, но не более 50 процентов. Оставшаяся часть оплачивается за счет приватизационного счета или наличными денежными средствами.

— Можно ли приобрести акции только за счет личного приватизационного фонда?

— Да, можно.

— Можно ли приобрести акции только за счет наличных средств?

— Да.

Окончание на 2-й стр.

ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ ТРУДЯЩИХСЯ

Окончание. Нач. на 1-й стр.

— Работник комбината подал заявку на акции по закрытой подписке и, не успев выкупить их, уволился по собственному желанию. Может ли он выкупить заявленные акции?

— Да, может, если стаж работы на комбинате у этого работника для мужчин не менее 10 лет, женщин — не менее 7,5 лет.

— Работник комбината выкупил акции, выделенные ему по результатам закрытой подписки и уволился с комбината по собственному желанию. Обязан ли он в данном случае сдать обратно в акционерное общество акции?

— Нет. Выкупленные работником комбината акции являются его собственностью и он имеет право распоряжаться ими по своему усмотрению (продать, подарить, завещать).

— Какие последствия ждут акционеров, работающих на предприятии, которое стало банкротом?

— Когда акционерное общество самостоятельно заявило о своем банкротстве или по решению суда объявлено банкротом, то в случае если в уставном капитале предприятия-банкрота доля государства составляет 50 и более процентов, вступает в силу Указ Президента РФ «О мерах по поддержке и оздоровлению не состоятельных государственных предприятий (банкротов) и применение к ним специальных процедур». Для других предприятий эта ситуация должна быть оговорена в их Уставах.

— Что дает работнику предприятия приобретение его акции?

— Приобретение акций государственного предприятия — это выгодное помещение капитала, принадлежавшего работнику. Покупая акцию, работник приобретает часть государственной собственности, которая будет принадлежать лично ему и которой он может распорядиться по своему ус-

мотрению. Кроме того, приобретение акций дает право ее владельцу активно участвовать в управлении производством. При этом надо учитывать, что одна акция — один голос. Также хорошо работающее предприятие имеет возможность часть прибыли направлять на дивиденды.

— Будут ли ограничения при закрытой подписке на акции комбината?

— Порядок подписки, сроки, условия будут опубликованы рабочей комиссией по приватизации в специальном объявлении в газетах «За огнепоры», «Красная искра» и радиовещанию.

— Могут ли приобрести акции комбината лица, уволенные за прогулы или пьянство на рабочем месте?

— Уволенные из системы комбината лица по последней записи в трудовой книжке за прогулы или пьянство акционерами комбината БЫТЬ НЕ МОГУТ!

ИНФОРМИРУЕТ ОХРАНА

◆ 20 октября в 17 час. 30 мин. на территории цеха № 2 оперативниками задержан в нетрезвом виде слесарь этого цеха В. П. Цыбульский.

◆ 21 октября в 9 час. 13 мин. на территории ЦСП задержаны в нетрезвом виде монтажники костромского РСУ Н. М. Никитин, а в 9 час. 45 мин. бегунок этого цеха Н. И. Самуйлов. В 10 час. 10 мин. на КПП-2 задержан в нетрезвом виде тракторист цеха № 2 М. Ф. Мо-

скалов.

◆ 22 октября в 8 час. на КПП-4 задержан в нетрезвом виде рабочий цеха № 4 С. Соколов, который доставлен в медицинский вытрезвитель.

◆ 24 октября в 13 час. 30 мин. у ограждения в районе РМЦ задержана шихтовщик-дозировщик цеха № 2 А. Ф. Константинова, пытавшаяся вывезти с территории комбината мешок обрезков досок, общим весом 20 кг.

Более трех месяцев действует в системе комбината оперативная группа при ВВО. Систематически сообщая о выявленных нарушениях, редакция обратилась к руководителям подразделений с просьбой прокомментировать меры, применяемые к нарушителям.

Начальник ремонтно-механического цеха Ю. М. Кошарев рассказал:

— За последние месяцы коллектив заметно обновился. Работать стало легче, ощущается приток рабочей силы. Тем не менее, специфика нашего цеха такова, что многие профессии до сих пор остаются довольно редкими в городе. Поэтому, видимо, потребуется время, чтобы психология людей перестроилась. А именно, такие профессии, как токари, и вообще «станочники» (металлорежущие станки) у нас всегда были в почете. В них нуждались многие городские организации. В связи с этим, на многие проступки закрывали глаза, нарушители оставались безнаказанными.

Сегодня ситуация измени-

По поводу выступлений газеты под рубрикой «Информирует охрана» состоялась собрание в коллективе центрального склада. Как сказал руководитель этого подразделения В. А. Марков «надо снять напряжение с работников склада, так как несправедливых обвинений в наш адрес высказано много». И они, в свою очередь, высказали ряд претензий в адрес контролеров охраны, некоторые из которых вполне обоснованные. Так, чтобы избежать взаимных упреков, было предложено, чтобы контролеры охраны принимали от работников центрального склада объекты под охрану по окончании рабочей смены и сдавали их перед началом рабочего дня. Как сказала одна из заведующих складом: «Мы тоже хотим спать спокойно и чтобы утром не страшно было открывать свой склад».

По охранной сигнализации. Его занимается на комбинате

лась, но не все успели это усвоить. Поэтому, наказываем не только материально (и примечу, заработать «по вилке» отдельные станочники могут от 8 до 25 тысяч, в зависимости от производительности и, конечно, дисциплины). Но за особо грубые нарушения, как нам не жалко, приходится расставаться с квалифицированными специалистами.

Как например, станочник Н. Н. Павлов. Профсоюзом своего дела за пьянку уволен по статье. Та же мера применена к упоминавшимся в рубрике «Информирует охрана» слесарю — инструментальщику Кольцову, рабочим Грудину, Бровину, Вострикову.

Разумеется, о подобных случаях и исходе доводится до сведения коллектива. Обсуждаем нарушения на цеховых собраниях для принятия соответствующих мер. Надо сказать, что не всегда мнение коллектива совпадает с принятым решением (в основном с увольнением). Но нынешнее время заставляет работать и жить по соответствующим принципам.

всего один человек. Работники центрального склада хотели бы, чтобы он находился на месте своей работы до принятия объекта центрального склада на пульт (так как имелись случаи, когда они по каким-то причинам на пульт не подключались). По этому поводу мастер ЭРУ В. И. Байбородин, в подчинении которого находится этот специалист, ответил, что до 17 часов он всегда находится на своем рабочем месте (хотя объекты у него по всему комбинату) и когда такое случается, всегда идет на несправильный объект. А в отделе охраны обнадружили, что скоро эти специалисты будут и у них, и тогда этот вопрос будет снят с повестки дня. Также там ответили, что уже имеется договоренность между руководителями центрального склада и отдела охраны о приеме и сдаче объектов под охрану контролерами совместно с работниками центрального склада.

ВНИМАНИЮ ТРУДЯЩИХСЯ КОМБИНАТА!

3 ноября в большом зале Дома культуры комбината состоится отчетно-выборное собрание членов садоводческого товарищества «Надежда». Начало в 17 часов.

С Л О В А Р Ь
ТЕРМИНОВ РЫНОЧНОЙ ЭКОНОМИКИ

ЛОТ — мелкие партии товаров, однородных по качеству (или одна штука товара), предназначенные для продажи на аукционе.

МАКЛЕР — посредник при заключении сделок на фондовых и товарных биржах. Действует по поручению клиентов и за их счет. Имеет право юридического лица и специализируется на определенных видах биржевых операций.

МАРКЕТИНГ — комплексная система организации производства и сбыта продукции, ориентированная на удовлетворение потребностей конкретных потребителей и получение прибыли на основе исследования и прогнозирования рынка, изучения внутренней и внешней среды предприятия-экспортера, разработки стратегии и тактики поведения на рынке с помощью маркетинговых программ.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ВАЛЮТНЫЙ ФОНД (МВФ) — международная валютно-кредитная организация, имеющая статус специализированного учреждения ООН. Согласно уставу официальные цели МВФ — содействие развитию международной торговли и валютного сотрудничества путем установления норм регулирования валютных курсов и контроля за их соблюдением, многосторонней системы платежей и устранения валютных ограничений; предоставление государством — членам средства в иностранной

валюте для выравнивания платежных балансов. Капитал МВФ образуется за счет взносов государств — членов в соответствии с установленной для каждого из них квотой, величина которой зависит от уровня экономического развития страны и ее роли в мировой экономике и международной торговле. Наша страна не входит в МВФ.

МЕНЕДЖЕРЫ — 1. Руководящий состав компаний, банков, финансовых учреждений, их структурных подразделений, наделенный исполнительной властью; 2. участники руководящей группы банковских синдикатов, осуществляющих эмиссию и размещение облигационных займов на рынке капиталов; 3. управляющий финансовыми делами, работающий по найму в фирме, на предприятии, в организации и т. п.

МОНОПОЛИЯ — 1. Исключительное право, предоставляемое государству, предприятию, организации или физическому лицу на осуществление какой-либо деятельности. В условиях рыночного хозяйства противостоит свободе конкуренции; 2. крупные компании (фирмы, корпорации) и (или) их объединения (картели, тресты, концерны).

НАЛОГИ — обязательные платежи, взимаемые государством (центральным и местными органами власти) с физических и юридических лиц в государст-

венный или местный бюджеты.

НАЦИОНАЛЬНОЕ БЕГАТСТВО — совокупность материальных благ, созданных трудом предшествовавших и нынешних поколений и вовлеченных в процесс воспроизводства природных ресурсов, которыми располагает общество на определенный момент времени.

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ДОХОД — часть стоимости совокупного общественного продукта, остающаяся после возмещения потребленных средств производства; предметов труда и орудий труда; обобщающий показатель экономического развития страны.

НОМИНАЛ — нарицательная стоимость, указанная на ценных бумагах, бумажных деньгах, банкнотах, монетах.

НОМИНАЛЬНЫЙ КАПИТАЛ — установленная учредителями сумма, на которую предполагается выпустить акции.

НОУ-ХАУ — технические знания и практический опыт технического, коммерческого, управленческого, финансового и иного характера, которые представляют коммерческую ценность, применены в производстве и профессиональной практике и не обеспечены патентной защитой. Ноу-хау может включать в себя коммерческие секреты, незапатентованные технологические процессы и прочую информацию производственного и торгового характера, недоступную широкой общественности.

9 ноября — выходной день

25 сентября 1992 г. Верховный Совет Российской Федерации, повторно рассмотрев, принял Закон Российской Федерации «О внесении изменений и дополнений в Кодекс законов о труде РСФСР», который дополнил статью 65 «Праздничные дни» частью третьей следующего содержания: «При совпадении выходного и праздничного дней выходной день переносится на следующий после праздничного день». Таким образом выходной день, совпадающий в этом году с праздничным днем — 7 ноября, должен быть перенесен на 9 ноября.

НАШ САД

На пороге ноября. Настает время, когда в саду убирают все растительные остатки. Компостную кучу накрывают старой полиэтиленовой пленкой, толем или рубероидом. Если участок находится на склоне, то проводят противоэрозионные мероприятия, чтобы избежать смыва почвы весной; выкапывают канавки, устраивают небольшие земляные валики и т. д.

Большой вред деревьям яблони (до возраста 15—17 лет) наносят мыши. Поэтому штамбы обвязывают толем или рубероидом, но непременно сначала подложив мешковину или тряпки, чтобы весной кора не получила тепловых ожогов. Хорошо зарекомендовали себя в качестве обвязки старые капроновые чулки, которые накладывают начиная от поверхности почвы. Поскольку под такой обвязкой подпревания не происходит, ее можно накладывать задолго до осенних холодов, но лучше в сухую погоду. Между обвязкой и почвой не должно быть открытых участков коры. Очень тщательно следует защищать нижнюю часть штамба деревьев, привитых на карликовых подвоях или на сильнорослые со вставкой карликового подвоя, поскольку толстая и

ОСЕННИЕ ЗАБОТЫ

голая кора карликовых подвоев особенно привлекает грызунов.

В багрянице зимы и на плохих защищенных участках растений земляники часто вымерзают, а на глинистых местах возможно и выталкивание растений из почвы, особенно на вновь посаженной плантации. Поэтому ряды земляники следует замульчировать торфом после того, как почва промерзнет на глубину 5—6 см. На земляничной плантации для лучшего задержания и накопления снега устанавливают щиты или разбрасывают срезаемые ветки смородины. Хорошо провести снегозадержание и на молодой плантации ягодных кустарников.

Весьма распространенным зимним повреждением плодовых деревьев являются солнечные ожоги, которые поражают штамб и основания скелетных ветвей. Защитить их можно, нанеся кистью сметанообразную смесь глины с коровяком. Хорошо зарекомендовала себя и побелка (2,5 кг извести и 0,5 кг медного купороса на 10 л воды). Годится, как мы уже отметили, и тонкая светлая бумага, например, газетная, наложенная двумя-тремя слоями в начале осени.